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Beslisnota bij beantwoording Kamervragen leden Erkens 

(VVD) en Veltman (VVD) over bericht klachten 

windturbines (2024Z05300) 

 

 

Aanleiding 

Op 28 maart 2024 zijn vragen gesteld door de leden Erkens (VVD) en Veltman 

(VVD) aan de minister voor Klimaat en Energie en de staatssecretaris van 

Infrastructuur en Waterstaat over het bericht 'Een derde van Gronings dorpje 

bezoekt dokter vanwege klachten windturbines'. Omdat de vragen vooral 

betrekking hebben op de regelgeving voor windturbinegeluid, waarvoor de 

verantwoordelijkheid bij u ligt, ligt de beantwoording hiervan primair bij IenW. U 

beantwoordt de vragen mede namens de minister voor Klimaat en Energie. 

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd bijgevoegde brief met de beantwoording van de vragen te 

ondertekenen.  

Kernpunten 

• U geeft aan bekend te zijn met het bericht, dat ingaat op klachten door 

windturbinegeluid bij windpark N33 (Groningen) en dat kritiek uit op de 

representativiteit van de ‘Gezondheidsverkenning windturbines’ van het 

Nivel (Nederlands Instituut voor Onderzoek van de Gezondheidszorg).  

• Over de uitvoering van de motie Erkens/Leijten1 geeft u aan dat het 

juridisch niet mogelijk is om vanuit het Rijk algemene of tijdelijke regels 

te geven voor nieuw te realiseren windparken zonder het uitvoeren van 

een plan-milieueffectrapportage. 

• U schetst een tijdlijn van de stappen die zijn gezet om te komen tot 

nieuwe normen sinds het Nevele-arrest (toen de normen ongeldig zijn 

verklaard vanwege het niet uitvoeren van een plan-mer). U geeft aan dat 

momenteel de zienswijzen verwerkt worden op het ontwerpbesluit en het 

milieueffectrapport (planMER) en noemt 1 juli 2025 als de geplande 

datum van inwerkingtreding van het besluit. 

• U geeft aan dat tot die tijd bevoegde gezagen zelf regels kunnen stellen 

voor nieuwe windparken mits zij een milieueffectrapportage uitvoeren.  

• U geeft aan dat van de 15 lopende windprojecten waarvoor nog geen 

vergunning is verleend naar verwachting slechts een klein deel vóór 

medio 2025 vergund zal worden. 

 
1 De motie verzocht om te onderzoeken of een afstandsnorm van 4x de tiphoogte (Deense 

norm) tijdelijk kon worden toegepast (Kamerstukken II 2020/21, 32813, nr. 985) 
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• U erkent dat de Nivel-studie beperkingen heeft, maar dat de resultaten in 

lijn zijn met eerdere conclusies van het RIVM op basis van internationaal 

onderzoek dat er geen eenduidig bewijs is voor gezondheidseffecten van 

windturbinegeluid, anders dan hinder en mogelijk slaapverstoring. 

• U geeft aan dat het van belang is de bestaande kennis over windturbines 

en gezondheid te blijven actualiseren en aan te vullen waar nodig.  

• U noemt dat dit gebeurt middels het Expertisepunt Windenergie en 

Gezondheid (RIVM/GGD) en een RIVM-onderzoek naar de relatie tussen 

windturbinegeluid en hinder en slaapverstoring in de Nederlandse situatie. 

• U geeft aan dat de Commissie voor de milieueffectrapportage oordeelt dat 

het planMER de milieugevolgen van verschillende milieunormen, 

waaronder die voor geluid, overwegend goed in beeld brengt ten behoeve 

van het opstellen van nieuwe landelijke windturbinenormen. 

Krachtenveld 

Deze vragen zijn gesteld naar aanleiding van de behandeling van dit onderwerp in 

het mondelinge vragenuur op 19 maart 2024. 

 

De gevolgen van de plaatsing van windturbines in het kader van de 

energietransitie is een onderwerp dat het ministerie van EZK aangaat. De 

beantwoording van de vragen is daarom parallel aan de Minister van Klimaat en 

Energie voorgelegd en zal mede namens de minister voor Klimaat en Energie naar 

de Kamer worden verstuurd. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 


